

邵阳日报

2025年8月7日 乙巳年闰六月十四 星期四 第13808期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

洞口县黄桥镇长期活跃着一群新时代文明实践者 点点微光,凝聚志愿服务一团火

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 曾立波)8月2日,洞口县人大代表、洞口七中教师曾宪军再次来到黄桥镇抗战老兵周光元家做志愿服务。周老今年98岁,是洞口县目前唯一健在的抗战老兵。曾宪军已为周老服务12年,同时参与守护全市300多位抗战老兵,坚持做志愿服务18年。他说:“抗战老兵在国家民族最需要他们的时候挺身而出,浴血奋战,为我们争来了光荣和胜利。今年是抗战胜利80周年,我们在开展纪念活动时,尤其不能忘了他们。能为抗战老兵服务,我感觉无上光荣。”在开展志愿服务时,曾宪军深切地感受到,虽然健在的抗战老兵日益减少,但参与关爱老兵的志愿者们并未停止脚步。他们来自不同行业、不同职位、不同民族,却在抗战老兵关怀领域中展现了共同的情怀与信念。8月1日,黄桥镇四合村村民侯长亮来到北京,计划用一周的时间,探讨与一家慈善公益组织合作,希望再次为乡村教育做些实事。这几年,他先后荣获“中国好人”“全国民族团结进步模范个人”、2025年度新时代青年先锋奖、“湖南省劳动模范”等荣誉称号。他开展支教等志愿服务的事迹曾一度火爆全网,回乡后为家乡土特产代言,让黄桥镇以及洞口的更多土货出山,帮助农户实现增收致富。他在黄桥镇正山村创立的“亮亮老师爱心书

屋”,目前藏书6000多册。目前在全县多地“开枝散叶”设立的书屋,正在持续发挥“书香润乡村,阅读促振兴”的功能。除了曾宪军、侯长亮,黄桥镇还有一大批志愿者活跃在各自阵地上。暑期,防溺水志愿者、正山村村民谢述江在开放的安全水域巡查,早出晚归,密切关注游泳的群众。8月1日下午,一名家长带着小男孩在该村安全水域游泳。小男孩不小心滑进水里,在现场巡查的谢述江迅速处置,将小男孩救上岸。7月29日,三角村党支部书记周述松踏上采血车,无偿献血300毫升。他已连续15年坚持无偿献血,并带动周边村民积极参与。仅7月29日,他带动的9名村民主动前来,成功无偿献血。8月2日,四合村村干部、“洞口爱心妈妈”邱小容来到对口帮扶的张家,为张姓姐妹俩送去安全知识。包括邱小容在内的16名“洞口爱心妈妈”分批进入该村女童家中,为孩子们送去贴心的志愿服务,如集体过生日、辅导作业等等。黄桥镇党委书记胡晓林介绍,文明是美好,是温暖,更是力量。近年来,该镇以党建为引领,以新时代文明实践所(站)为平台,以9184名志愿者为主要力量,持续开展一系列志愿服务活动,打通民生福祉“最后一公里”,助力乡村振兴。

程蓓调研大祥区经济社会发展情况 突出特色 勇闯新路 做稳夯实发展“基本盘”

邵阳日报讯(记者 朱杰)8月5日,市委副书记、市长程蓓到大祥区调研经济社会发展情况,要求进一步分析当前形势,强化“突出特色、实事求是、坚韧不拔、团结共赢”意识,转变发展思路、勇闯发展新路,做稳夯实市中心城区经济社会发展“基本盘”,推动全市经济社会高质量发展。市政府秘书长唐宏华参加。程蓓充分肯定了大祥区近年来经济社会发展取得的成绩。她说,当前我国经济发展已进入新常态,正从高速增长阶段转向

高质量发展阶段,我们的发展理念和发展模式必须应变而变,必须与时代同频共振,大祥区要站在全局的高度,审时度势谋划好未来发展。要坚持以我为主、突出特色,充分发挥好人口集中、经济发展基础牢固和教育、医疗、产业、城市管理等方面优势,专注做实“以人为本”这篇文章,着力推动产城融合、城市更新,全面提升人口集聚能力,打造宜居宜业城区。要坚持顺应形势,把握时代要求,优化城区空间布局 and 形态,着力推动传统产业转型升级、新业态有序发展,摒



新宁县黄金瑶族乡积极探索“产业+文化+旅游”深度融合发展模式,助力乡村振兴。图为8月5日,游客在该乡二联村养鹿场与可爱的梅花鹿亲密互动。朱巨滨 摄

中共中央办公厅 国务院办公厅印发 《整治形式主义为基层减负若干规定》

新华社北京8月6日电 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《整治形式主义为基层减负若干规定》(以下简称《若干规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。通知指出,形式主义、官僚主义是顽瘴痼疾,必须下大力气坚决纠治。基层是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,不能被形式主义、官僚主义束缚手脚。制定《若干规定》,深入贯彻党的二十届三中全会精神,健全为基层减负长效机制,对于持

续深化拓展整治形式主义为基层减负具有重要意义。通知要求,各地区各部门要严格执行《若干规定》,统筹为基层减负和赋能,切实把基层从形式主义、官僚主义束缚中解脱出来,引导广大党员、干部积极担当作为,有更多精力抓落实。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制要定期督促检查,中央和国家机关各部门、各省级党委和政府,在安排部署工作时务要实事求是,党委(党组)要履行好主体

责任,各级纪检监察机关要强化监督执行,确保《若干规定》落到实处。《若干规定》全文详见云邵阳新闻客户端)



8月4日,新邵县太芝庙镇牛头冲村村民抢抓黄桃。该村村集体种植黄金锦绣黄桃,目前已成熟,预计今年总产量将达10万公斤。杨能广 摄

尚生龙到城步调研奶业发展工作

要实现“从一棵草到一杯奶”全链条发力

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 郑为升)8月5日,市委副书记尚生龙到城步苗族自治县调研奶业发展情况时强调,推动农文旅融合发展,助力奶业高质量发展。尚生龙首先来到南山牧业生产车间,实地考察乳制品加工流程,了解企业生产工艺,通过与企业相关负责人交流和座谈,详细了解南山牧业生产经营情况。尚生龙指出,城步自然资源丰富,奶业发展历史悠久、优势突出。希望城步紧紧围绕建设“中国南方乳业之都”的发展目标,不断巩固“南牛北羊”的特色产业发展格局,积极发展农文旅融合新业态,不断培育壮大农牧企业,加大科技成果转化力度,赋能现代农业高质量发展,千方

百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,以奶业振兴推动乡村全面振兴。尚生龙强调,振兴城步奶业,必须要实现“从一棵草到一杯奶”全链条发力,充分发挥龙头企业作用,以南山奶业提升项目为牵引,带动奶业全产业链向更高层次迈进。要高起点规划,加强牧场建设跨区域协同,集中集聚集约用好土地资源,合理布局现代化规模牧场和优质饲草基地,夯实奶业发展基础。要坚持底线思维,严控产品质量,打造“拳头产品”。同时,可充分发挥南山优势特色,打好“草原牌”“有机牌”“高端牌”,把乳业品牌打造得更加靓丽,在国内国际舞台竞争中走得更远、打得更响。

五旬律师与三岁落水女童的温情故事

先出手救她一命,再伸手拉她一把

邵阳日报讯(记者 袁光宇)8月2日清晨,湖南银剑律师事务所主任银立中邀请邵阳城区一名著名心理咨询师,专程来到邵东市魏家桥镇长冲口村,给自己四天前从池塘中救上的3岁女童进行进一步心理抚慰和疏导。7月29日11时30分许,银立中在前往邵东市仙槎桥镇青山村开展防溺水宣讲途中,在邵东市魏家桥镇长冲口村路段忽遇一名六七岁左右男孩奋力拦车:“救命!大伯,救命!我表妹掉进池塘里了!”

银立中顺着男孩手指的方向看去,只见路边池塘中隐约有个小黑点正在水中扑腾。银立中立即推开车门,接连几个箭步冲向池塘,一个鱼跃跳入水中,将溺水女童托举上岸,并迅速开展急救工作,直到孩子恢复正常呼吸,才叮嘱拦车男孩马上护送表妹回家。离开兄妹俩前,银立中还不忘记将女童漂浮在池塘水面的拖鞋捞上来,洗净泥沙,帮她穿上。

银立中1976年出生在邵阳县塘渡口镇楠木村,是邵阳城区一位资深而活跃的志愿者,曾获评全省优秀律师、全省法律援助优秀标兵等荣誉称号。“我与女孩有着难得的缘分。既然知道了她,就要再伸手拉她一把。”有感于女童的特殊经历,银立中目前正广泛联系身边爱心人士,决定对获救女童进行长期帮扶。

银立中1976年出生在邵阳县塘渡口镇楠木村,是邵阳城区一位资深而活跃的志愿者,曾获评全省优秀律师、全省法律援助优秀标兵等荣誉称号。“我与女孩有着难得的缘分。既然知道了她,就要再伸手拉她一把。”有感于女童的特殊经历,银立中目前正广泛联系身边爱心人士,决定对获救女童进行长期帮扶。